

# 52岁环卫大姐再赴自考冲刺大学梦

网友的鼓励让她信心坚定，4月即将奔向考场，“我会尽力而为，争取通过”



扫码看视频

白天谋生，下班逐梦，这是刚满52岁的环卫女工黄新生的人生。用4年时间写了300多部作品，在2022年报名参加高等教育自学考试，真正诠释了什么叫“生命不止，奋斗不息”。经三湘都市报报道后，黄新生的励志故事获得了许多网友的点赞，也给予了她很多鼓励与帮助。2月16日，黄新生又报考了两门课程，4月即将奔向考场。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 实习生 黄欣欣



2月16日，环卫大姐黄新生领到报名成功表。  
受访者 供图

## 文学是她生活的一抹亮色

“三湘都市报报道了我的故事后，很多陌生人都在鼓励我，我更加有追梦的底气了。”今日，黄新生出现在自考报名的现场，信心满满地填下报名信息。

出生于湖南娄底农村家庭的黄新生，从未放弃对文学的热爱，书籍，是她看见世界的窗口。1990年，黄新生高考失利，由于家里条件困难，她离开农村外出打工。没考上大学，对她说一直是心底无法释怀的遗憾。

做过印刷工、摆摊卖过菜，当日子好不容

易走到组成家庭这一步，黄新生却迎来了丈夫意外去世的噩耗。2014年，为了平衡工作与家庭，黄新生回到长沙，找了一份环卫工的工作，一干就是8年。

虽手握扫帚，但黄新生心中却满是诗篇，“为什么你的声音那么低微，你们日复一日地梳洗着城市，为什么你的笑容那么平静，你们在落叶缤纷的光影里拾掇岁月……”。生活的重担压在她身上，她却不说苦不喊累，一路扛了下来，将生活的感触都写进了诗里。

## 为圆大学梦做最后冲刺

2019年，黄新生在一群朋友的鼓励下报考了汉语言文学专业的自考，并在2020年一次性通过了三门考试。“想给自己的孩子做个榜样”，黄新生抱着这样的信念在50岁的年纪做了她这辈子最勇敢的决定。

没时间去回味每天乏累的工作，黄新生每天都要挤出两个多小时的时间看书，不能去图书馆就在家里自学，在公交车上，在路边的花坛，在任何能执笔的地方，黄新生都能书写希望。

“很感谢大家给的鼓励和关注，没有大家的关心，可能我走不到现在。”谈及备考情况，黄新生说，自己其实有一段时间游离与挣扎过，但经过三湘都市报报道之后，很多人知道了她的事迹。找到她，鼓励她，帮助她。

2月16日，黄新生再次报考了两门科目，分别是毛泽东概论与中国古代文学史，“感觉越来越接近自己的梦想了”，黄新生认真地说，“我会尽力而为，争取通过。”4月中旬，黄新生即将再次奔向考场。

## 消防隐患曝光

### 湘潭市一酒店被责令部分停业并处罚金

近日，湘潭市湘潭县一酒店存在消防安全隐患被责令停止使用第四层并处罚金1200元。

1月初，湘潭县消防救援大队消防监督员进行“双随机、一公开”检查时发现，位于湘潭县易俗河镇贵竹北路499号的熹锐大酒店部分电器线路的敷设不符合规定，大队消防监督执法人员依法下发《责令限期改正通知书》责令该单位限期改正。

近日，大队消防监督员到现场复查，发现该单位电器线路敷设仍不符合规定，酒店第四层还存在其他隐患，属于消防安全隐患逾期未改。酒店的行为违反了《中华人民共和国消防法》第二十七条第二款之规定，湘潭县消防救援大队根据《中华人民共和国消防法》第六十六条之规定，给予熹锐大酒店责令停止使用第四层并处罚款人民币壹仟贰佰元整的处罚。熹锐大酒店负责人表示在今后的工作中将加强单位消防安全管理工作，杜绝火灾隐患的发生。

■通讯员 朱亚军 赵惠芬

### 郴州临武：物业公司未落实消防控制室值班被罚

近日，郴州市临武县消防救援大队开展高层民用建筑消防安全管理专项检查，大队监督检查人员在检查中发现，临武富润百年商业运营管理有限公司负责管理的临武县中欣国际小区消防控制室无人值班，其行为违反了《高层民用建筑消防安全管理规定》。

监督检查人员现场对该物业负责人及值班人员进行警示教育，并责令其改正。经调查取证，根据《高层民用建筑消防安全管理规定》，给予该场所罚款人民币3600元。负责人表示接受处罚，并将立即着手整改，认真汲取教训，严格落实消防安全责任、提升消防安全管理水平，确保场所安全。

■通讯员 曹安萍

## 特别的“成人礼”： 双胞胎姐妹献血庆生



扫码看视频

三湘都市报2月17日讯 “18岁最有意义的事。”2月14日，湖南娄底女孩罗蜜发了条简短的朋友圈，配图是一张献血登记表。短短几个字，却有上百人为她点赞。

这一天，是罗蜜和双胞胎姐姐罗甜的18岁生日，两人相约献出“热血”庆祝自己的成人礼。14日上午，在母亲的陪同下，姐妹俩走进娄底市九龙爱心献血屋，经过填表、测血、化验、体检等一系列环节后，两人坐上了献血椅，看着400毫升血液顺着采血管流进血袋中，完成第一次献血。

“这是最好的生日礼物，很开心的！”距离献血已过去3天，罗蜜依旧难掩激动之情，回想起献血当天的场景依旧汹涌澎湃。

“我从小就献血为社会作贡献，心里感觉很满足！”姐姐罗甜曾获得2021年湖南省青少年柔道锦标赛亚军，在刻苦备战取得荣誉的孩童时代，“为祖国争光”的种子在心里生根发芽，“小学起老师就教我们，无偿献血可以帮助他人、拯救生命，那时我就想快点长大，早日到献血年龄。”

记者了解到，姐妹俩的父亲多年来一直坚持无偿献血，积极参加各种公益活动。受父亲影响，两人都想把这种奉献精神和服务精神传递下去。

时光的指针缓缓拨到18岁，姐妹俩就迫不及待来到了献血点。她们在母亲邹银花的陪伴下走上献血车，献出400毫升全血。“献血后身体暂无大碍，打算三个月后献一次血小板，半年以后再献一次全血。”罗甜表示，以后也将继续参加更多的公益活动，为社会多作贡献。

■文/视频 实习生 丁欣 全媒体记者 黄亚萍



罗蜜和双胞胎姐姐罗甜在现场献血。

### 郴州临武： 服装批发城因安全出口不足被查封

近日，郴州市临武县消防救援大队在开展消防安全检查时发现，临武县衣衫之家服装批发城因安全出口不足被依法查封并立案处罚。

此前，大队监督执法人员在对上述服装批发城进行消防监督检查时发现，该单位二楼营业区只有一个安全出口；一旦发生火灾，严重威胁公共安全。根据《重大火灾隐患判定方法》，这已构成重大火灾隐患，大队依法下发《重大火灾隐患整改通知书》，提请县人民政府对服装批发城重大火灾隐患实行挂牌督办。同时，依法对服装批发城进行临时查封，并处人民币12500元的行政处罚。

下一步，大队将持续跟进该单位消防安全隐患整改进度，促进隐患单位整改火患的自觉性，引导督促全社会单位关注消防安全、及时有效地消除整治火灾隐患。

■通讯员 曹安萍